
Παναγιώτης Μαυροειδής

Πριν ακόμη στεγνώσει το μελάνι της υπογραφής του προ-σύμφωνου της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ για το
Νέο Μνημόνιο με τα ευρωπαϊκά αφεντικά τους, η κυβερνοδίαιτη ΕΡΤ έβγαλε την Υπουργό Εργασίας Ε.
Αχτσιόγλου, για να παρουσιάσει το μαύρο ως άσπρο.

Ας δούμε πρώτα τι μας είπε η Υπουργός του ΣΥΡΙΖΑ:

«…δε θα υπάρξουν μειώσεις το 2019 στα 2/3 των σημερινών συνταξιούχων…»1.
«…η πλειοψηφία των συνταξιούχων θα έχει απώλειες μόλις 9% κατά μέσο όρο»2.
«…θα υπάρξει ταβάνι προστασίας, δηλαδή όχι περικοπές μεγαλύτερες από 18%…»3.

Την ακριβή εικόνα για τη σφαγή των συντάξεων και την αλήθεια των παραπάνω στοιχείων θα την έχουμε
σύντομα.

Αξίζουν ωστόσο δύο σχόλια.

Το πρώτο σχόλιο, ξεκινάει από την υπόθεση (φαντασίας) ότι τα νούμερα είναι ακριβώς όπως τα λέει
η Υπουργός (αυτή με τη μεγαλύτερη αναλογία διορισμών σε κρατικοκυβερνητικές θέσεις ανά χρόνο
σπουδών και εργασίας).

Αν οι ΣΥΡΙΖΟκυβερνώντες ένιωθαν τι σημαίνει λιτότητα, φτώχεια και ταπείνωση για τους απόμαχους της
δουλειάς, θα έπρεπε να έχουν τουλάχιστον την τσίπα να πουν τα παραπάνω ως εξής:

Θα μειωθεί η σύνταξη σε τουλάχιστον 900.000 από τους περίπου 2.700.00 συνταξιούχους στην1.
Ελλάδα (αυτό σημαίνει 1/3)
Κατά μέσο όρο θα κοπεί πάνω από μία μηνιάτικη σύνταξη το χρόνο για κάθε συνταξιούχο (9%2.
των 12 συντάξεων μας κάνει 1,08 σύνταξη)
Η μείωση μπορεί να είναι και πάνω από δύο μηνιάτικες συντάξεις το χρόνο για κάθε3.
συνταξιούχο (18% των 12 συντάξεων μας κάνει 2,16 συντάξεις)

Παρακολουθείστε τη φοβερή συλλογιστική ΣΥΡΙΖΑ:

Ήρθε πρώτα ο νόμος Κατρούγκαλου και έκανε το εξής: Μείωσε ριζικά τις συντάξεις σε αυτούς που ΘΑ
έβγαιναν αργότερα στη σύνταξη (άρα τώρα δεν πονάει η τσέπη τους) και ταυτόχρονα, σε ότι αφορά τους
νυν συνταξιούχους (που θα έβλεπαν άμεσα στη μείωση), ενώ η μείωση ορίστηκε ποια θα είναι, δεν
αφαιρέθηκε προσωρινά, ονομάστηκε «προσωπική διαφορά» (κάτι σαν προσωπικό αντικανονικό
χάρισμα). Παράλληλα, κλείνοντας κουτσαβάκικα το μάτι είπαν πως αυτή η «προσωπική διαφορά» δε θα
καταργηθεί ποτέ (δηλαδή οι συντάξεις δε θα μειωθούν) και απλά πρόκειται για ένα κόλπο για να
κοροϊδευτούν οι «κουτόφραγκοι».

Κύλισε ο χρόνος, ξεχάστηκαν τα προηγούμενα ή τουλάχιστον «γλίστρησαν» προοδευτικά και έρχονται
τώρα Τσακαλώτος και Αχτσιόγλου να πουν το εξής:

«Κοιτάξτε, μεταξύ μας τώρα, η ’’προσωπική διαφορά’’ ήταν μια προσωρινή παρατυπία που θα έπρεπε να
πάρει τέλος. Δηλαδή θα έπρεπε να μειωθούν όλες οι συντάξεις και κατά το ύψος της ‘’προσωπικής
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διαφοράς’’. Εμείς όμως που είμαστε καλοί ‘’διαπραγματευτές’’ και φυσικά ‘’επαρκείς διαχειριστικά
αριστεροί’’, θα μειώσουμε τις συντάξεις άμεσα μόνο σε 900.000 και μόνο μεταξύ 9 και 18%»

Η απάτη μετατρέπεται κυριολεκτικά σε επιστήμη!

Αλλά για αυτό θα τιμωρηθούν άγρια κάποια στιγμή, όσο και αν τώρα τους προστατεύει απροκάλυπτα το
σύστημα εξουσίας μιας και κάνουν άριστα τη δουλειά μαζί τους σε βάρος των λαϊκών συμφερόντων.

Το δεύτερο σχόλιο αφορά τα ίδια νούμερα. Η Υπουργός και γενικά η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, δεν κάνουν μόνο
το ψέμα να φαίνεται ως αλήθεια, αναποδογυρίζοντάς το, αλλά ταυτόχρονα κρύβουν τα πραγματικά
στοιχεία σε σχέση με τη συνολική μείωση του εισοδήματος των συνταξιούχων.

Πρώτον, διότι ΟΛΟΙ οι συνταξιούχοι, θα υποστούν, λόγω της μείωσης του αφορολόγητου, μια ακόμη
μείωση των αποδοχών τους, σχεδόν όσο μια μηνιάτικη σύνταξη (περίπου 650 ευρώ μείωση)

Δεύτερον, διότι, και αυτό είναι το ουσιώδες το προ-σύμφωνο ορίζει ότι σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να
συγκεντρωθούν από τις περικοπές των συντάξεων 1,8 δις, δίνοντας πράσινο φως να κοπούν και οι
επικουρικές συντάξεις, αν «δε βγαίνει το νούμερο».

Τρίτο, οι απαιτήσεις για μείωση των συντάξεων, διατυπώνονται τώρα για να ισχύσουν από το 2019 και
ενώ η Υπουργός διαβεβαιώνει: «αιτήματα από τους θεσμούς για νέα μείωση των συντάξεων δε θα μπουν
στο τραπέζι ως το 2019».

Μετάφραση: Θα μπουν αμέσως μετά! Όπως άλλωστε πήγε και η δουλειά ως τώρα.

Κατά τα άλλα, φανταστείτε την εικόνα:

Από τη μια, ο ΣΥΡΙΖΑ να λέει πριν τις ερχόμενες εκλογές: «αν βγει ο Μητσοτάκης είναι σίγουρο πως θα
μειώσει τις συντάξεις….». Λες και θα του το έχει πει ένα πουλάκι και δε θα το έχει νομοθετήσει η
κυβέρνησή του!

Από τη άλλη, να είναι κυβέρνηση ο Μητσοτάκης όταν θα υλοποιούνται αυτά τα μέτρα και να λέει
περιχαρής και απαλλαγμένος από τα δύσκολα: «συγνώμη, αλλά αυτά τα συμφώνησε ο ΣΥΡΙΖΑ και μου τα
φόρτωσε!»

Και έτσι, από απάτη σε αυταπάτη και από ψεύτικες αλήθειες σε αληθινά ψέματα, αυτοί θα κάνουν τη
δουλειά τους και ο «λαουτζίκος» θα αναζητά να διαλέξει με «ρεαλισμό» το «μικρότερο κακό»

Ή έτσι τουλάχιστον νομίζουν…


